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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  
una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 
 

OGGETTO: SOMMINISTRAZIONE VACCINI COVID ASL TO4 

Premesso che, 

con delibera del Consiglio dei ministri del 31 gennaio 2020 è stato indetto lo stato di emergenza sul 
territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da 
agenti virali trasmissibili; 

con delibera del Consiglio dei ministri del 29 luglio 2020 e del 7 ottobre 2020 sono state effettuate 
le proroghe allo stato di emergenza con le quali è stato dichiarato e prorogato lo stato di emergenza. 

Considerato che, 

in data 2 dicembre 2020 il Ministro della salute ha presentato in Parlamento il Piano strategico per 
la preparazione e l’implementazione della strategia relativa alla somministrazione dei vaccini anti 
Covid-19. Quest’ultimo - aggiornato al 12 dicembre 2020 - individua le categorie da vaccinare con 
priorità e precisamente: 

• operatori sanitari e sociosanitari; 
• Personale ed ospiti dei presidi residenziali per anziani; 
• Anziani over 80 + anziani presidi residenziali 

Osservato che; 

l’Unità di Crisi della Regione Piemonte - in data 20 dicembre 2020 - ha definito l’organizzazione 
della prima fase di somministrazione dei vaccini contro il Covid-19. In particolare è previsto che, 
dopo il Vaccine Day europeo del 27 dicembre, verranno poi consegnati i vaccini dell’azienda Pfizer 
ai 28 hub ospedalieri individuati in tutto il Piemonte. 

Le categorie di persone - oltre 195 mila - interessate da questa prima fase della vaccinazione sono 
così distribuite: 

• 120 mila operatori delle aziende sanitarie; 
• 75 mila operatori e ospiti delle RSA. 

Osservato inoltre che, 

sul settimanale La Voce è stato pubblicato un articolo dal titolo: “Asl TO4 dosi di vaccini Pfizer nei 
congelatori. Medici e infermieri aspettano. Largo ai raccomandati” 



       

(https://www.giornalelavoce.it/asl-to4-4-000-dosi-di-vaccino-pfizer-nei-congelatori-medici-e-
infermieri-aspettano-largo-ai-raccomandati-402928); 

Nell’articolo sopra riportato viene indicato il numero di dosi di vaccino anti-Covid a disposizione 
dell’Asl To4. In particolare: 

• 30 dicembre 2020 3.510 dosi; 
• 5 gennaio 3.510; 
• 12 gennaio 3510.  

Lo stesso articolo indica in appena 3.086 di dosi somministrate alla data del 7 gennaio 2021 e tra 
questi “si sono imbucati alcuni raccomandati […] tra gli altri un paio di consulenti dell’ospedale 
di Settimo senza rapporto diretto con la struttura. E sempre a Settimo si registra la vaccinazione 
del consulente, recentemente indicato alla “comunicazione” dal neo amministratore Alessandro 
Rossi”; 

Tutto ciò premesso, 

SI INTERROGA  

la Giunta e gli assessori competenti per conoscere quali provvedimenti sono stati intrapresi in 
considerazione delle violazioni delle indicazioni dell’Unità di Crisi della Regione Piemonte in 
merito all’organizzazione della prima fase di somministrazione dei vaccini contro il Covid-19. 
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